

# ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО  
РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

# К КОММУНИЗМУ

Пролетарии  
всех стран,  
соединяйтесь!

Газета основана в ноябре 1936 г.

Вторник, 19 мая 1981 года

№ 60 (5357)

Цена 2 коп.

## ■ В партийных организациях района

### ПРОПАГАНДА ДОКУМЕНТОВ СЪЕЗДА

Документы высшего уровня коммунистов страны находятся в центре внимания всех гражданских начальников нашего района.

В прошедшую пятницу во всех трудовых коллективах района прошел единый полдень по теме: «Городо-войственная программа Кузбасса».

Группа докладчиков районного комитета партии, руководящие работники и специалисты промышленных и сельскохозяйственных предприятий, организаций и учреждений района выступили непосредственно в рабочих цехах, на раскормиках, подробно ознакомили слушателей с теми задачами, которые будут решены в области, районе по дальнейшему улучшению структуры питания и приближению потребления отдельных видов продоволь-

ственных товаров к научно обоснованным нормам.

В школах партийного, комсомольского образования и экономического всеобщего прошли очередные занятия по изучению материалов XXVI съезда КПСС по теме: «Партия—авангард советского народа».

С большой активностью слушателей проходили занятия в политиках межрайонной торговой базы «Учение, преобразующее мир», где пропагандист З. И. Новиков, на ливобезалогольном заводе (пропагандист Н. Н. Никитина) и в райо (пропагандист Н. Л. Велькова).

Хорошие знания изученного материала показали слушатели школы коммунистического труда, где занятия ведет пропагандист Н. Л. Кудрявцева.

### САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ

Рост производительности труда—самый важный, самый главный источник роста материального благосостояния народа.

На последнем заседании партийного комитета коммунисты Яйского лесокомбината обсудили инициативу Ярославской областной партийной организации по достижению в одиннадцатой пятилетке прироста промышленного производства без увеличения численности рабочих.

С убедительным и подобным докладом, с примерами из жизни предприятия на заседании выступил

секретарь парткома В. В. Андреев.

Инициатива ярославцев нашла горячее одобрение у коммунистов предприятия. Выступавшие на заседании секретари цеховых партийных организаций нижнего сплава В. Е. Воробьева и деревообрабатывающего цеха Г. Ш. Галеева внесли конкретные предложения по улучшению организаций труда в своих коллективах.

В принятом по обсуждаемому вопросу постановлении были намечены конкретные меры.

НАШ КОРР.

### ЛИДИРУЮТ КОММУНИСТЫ

Коммунисты Вознесенского откормсояхза на заседании партийного комитета утвердили комплексный план организационно-партийной и массово-политической работы на период весенне-полевых работ.

В плане нашли отражение все виды организаций, условий труда и быта механизаторов и поливодов.

На период сева создано 5 временных партийных групп, группы агитаторов и политинформаторов.

Частые гости у хлеборобов—агитаторы А. В. Максимов и Н. В. Машкевича. Они знакомят своих слушателей с событиями в стране и за рубежом, рассказывают о делах в хозяйствах района и в родном совхозе.

Хорошо организованное культурное и бытовое обслуживание, оперативная информация способствуют росту производительности

труда, социалистического соревнования.

В первых рядах соревновющихся идут коммунисты. Образцово трудится на селе партийный отряд первого отделения А. Л. Лаптев. Он вместе с сыном Виктором и селянщиком коммунистом А. А. Дудицем выполняют дневные задания более чем на 200 процентов.

Первый год после возвращения со срочной службы в Советской Армии трудится на совхозных полях молодой коммунист Ф. Н. Авдеев. Но трудится он так, что ему завидуют опытные хлеборобы.

Личный пример коммунистов увлекает всех членов партийных групп на образцовый труд и хорошее качество работы.

Л. МОДЕЛЬ,  
секретарь парткома  
Вознесенского  
откормсояхза.

### Доска почёта

ЗА ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ НА ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ДИРЕКЦИЙ СОВХОЗОВ И ПРАВЛЕНИЙ КОХХОЗОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

#### ПО КОХХОЗУ «РОДИНА»

М. В. ШАЧНЕВ, А. К. ВАСИЛХИН, М. К. БУХТИЯРОВ, М. А. НОВОСЕЛОВ, В. С. ОЛИВКО, В. П. ДЕРЮГИН, А. П. МЕЛЕХОВ—трактористы, выполняющие сменные нормы на культивации почвы на 140 процентов.

Э. А. КОНРАД, Н. М. ТЮТРИН, А. И. ШАКУНОВ, Г. М. БЕСПАЛОВ, А. Д. ЖУРБЕНКО, В. С. ШВЕД, В. Л. АРЫШЕВ, С. Ф. ДАНИЛОВ, А. П. ЛОКОНОВ—трактористы; А. Я. ЛАПИН, В. И. ЛИПКОВ, В. П. МЕЛЕХОВ, П. К. МЕЛЕХОВ, В. А. РЕВИН, В. И. ГЕРАСИМОВ, А. С. СКВОРЦОВ, С. Е. ХМЕЛЕЦКОЙ, А. М. ШАЧНЕВ—селянщики, выполняющие сменные нормы на 160—170 процентов.

А. БЕЛЯЕВ, В. ШВАБИКЕР, В. КУШНИРОВ, Ю. РАЗУМНОВ, С. РЕВЕНИКОВ—селянщики, учащиеся СПТУ № 1, выполняющие сменные нормы на 150 процентов.

#### ПО СОВХОЗУ «МАРЬЕВСКИЙ»

Владимир Анатольевич ПИЛЮГИН—тракторист, работающий на прикатывании почвы и выполняющий сменные нормы на 170 процентов.

Звено в составе Виктора Михайловича НОВИЦКОГО, Сергея Петровича ТАНЦЫРЕВА, Михаила Лавловича ЮРИНА, Павла Тимофеевича ЯНОВА, Ильи Тихоновича ВОРОТНИКОВА, Владимира Дмитриевича ПАРАНОЮШНИНА, выполняющее сменные нормы на культивации почвы на 150—170 процентов.

### Международный экипаж—на орбитальном комплексе

15 мая 1981 года произошло в Румынии наглядно свидетельство между социалистическими странами. Они вне-румынского народа, (ТАСС). После обильного дождя по-настоящему расширился. Совхоз «Первомайский»—первое хозяйство в районе, которое приступило к севу кукурузы. Этой гектаров. Наряду с посевом зерновых ведется посадка картофеля. В совхозе «Яйский» клубни высажены на 90 гектарах, в «Марьевском»—на 5, в «Первомайском»—на 10.



Международный экипаж космонавтов (слева) и космонавт-исследователь гражданин Румынии (справа), старший лейтенант-инженер авиации Аркадий СПР Думитру Прунариу.

Фото А. Пушкирева.  
(Фотохроника ТАСС).

### СЕРДЕЧНОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

Товарищи Л. И. Брежнев — космонавты Коваленок, дружбы и братской солидарности между нашими народами, партиями и государствами, служит новым выражением всестороннего взаимоуважительного сотрудничества, интересам дела социализма, разрядки и мира во всем мире.

Товарищи Л. И. Брежнев и Н. Чаушеску — космонавты Коваленок, дружбы и братской солидарности между нашими народами, партиями и государствами, служит новым выражением всестороннего взаимоуважительного сотрудничества, интересам дела социализма, разрядки и мира во всем мире.

(ТАСС).

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

«ИСКОРКА». 2 стр.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ—В СОВХОЗЕ «АНДЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ».

ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ. 3 стр.

НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ ФРАНЦИИ. 4 стр.

# Пионеры и школьники, учащиеся профессионально-технических училищ! Горячо любите Со- ветскую Родину!

Упорно овладевайте знаниями, трудовыми навыками!



## ВЕРНОСТЬ ПИОНЕРСКОМУ

### ДЕВИЗУ

19 мая—День рождения

Всесоюзной пионерской ор-

ганизации, носящей имя

Андрея Ильича Ленина.

Это праздник и пионерии

нашего района.

19 мая 1922 года II Все-

российская комсомольская

конференция постановила

распространить опыт пи-

онерских отрядов по всем

стране. А годом позже был

создан первый пионерский

отряд в с. Кайла нашего

района. Его организатором

и первым вожаком стал Ва-

силий Дмитриевич Жихарев,

ныне Герой Советского Со-

юза.

19 мая. Это не только

праздник. Это—смотр наших

достижений, проверка вер-

ности каждого пионера пио-

нерскому девизу, Торжествен-

ному обещанию и пио-

нерским законам. Это—об-

щественный рапорт Комму-

нистической партии и Ле-

ниинскому комсомолу. От

и имени 18 пионерских дру-

жин о своих делах на мар-

ше «Пионеры всей

страны» на

депутатов Ленина Верных»

на районном пионерском спе-

ториале 29 право-

фланговых отрядов. А деп-

уты хороших на счету районной

пионерии Немано. Более 620

активных участников Марша

участия на «Хоровод» и «Го-

лубь готовы»

будь готовы»

сторой красногалстучных на-

затихла барбантная дробь,

замерли шеврены. И лишь

слова клятвы нарушают эту

торжественную тишину. Ее

произносят те, кому впер-

вый в этот день повязали

красный галстук.

«Горячо вперед

стремиться,

жить, поленински

учиться,

Новых дней услышать

зов:

старые, а новые

жизни, а новые

Выездная редакция—в совхозе „Анжеро-Судженский“

# Да будет хлеб

Все познается в сравнении. Вряд ли кто станет оспаривать эту философскую истину. Но вот в совхозе «Анжеро-Судженский», когда речь заходит о росте эффективности каждого гектара, почему-то не любят обращаться к результатам прошлых лет.

Так уж не выгодно сравнивать? Отнюдь, нет. Суть здесь, пожалуй, заключается в том, что сегодня все помыслы анжеросудженцев больше устремлены в день труда, а оглядка назад тут только помешать может.

Юркий голубой «Беларусь», агрегатированный лущильником, проворно снуют из конца в конец поля. За его рычагами один из старейших механизаторов совхоза — Иван Иванович Афанасьев. Один разворот, второй — и, наконец, последняя загонка. Агрегат Ивана Ивановича останавливается у края поля, чтобы через несколько минут вновь бороздить его из края в край, только в другом направлении.

работы проводили. Не успели. Поняли механизаторы, что весь цикл предпосевной обработки провести, но даже влагу застравить — к севу приступали. О какой тут выровненности говорить, о его качестве? Наш фотокорреспондент запечатлел такой момент надежным уборочным молотом, о чем, конечно же, ни машинам не под силу такие барьера были. Вспоминать не догадывались. К слову о том неприятно, неловко сказать, в прошлом году в каком-то, вроде бы вина какая-то на тебе лежит. И Иван Иванович в беседе с гектара, что значительно выше предыдущих лет. И это доказывает, что не только благоприятным погодным условиям, но и, несомненно, усердию рук человеческих.

И сегодня в хозяйстве не считают этот показатель предельным, ориентировочным. Есть возможности перекрыть его по крайней мере центнера на 4,5. Какие возможности? Да, в первую очередь, те, что зависят непосредственно от человека. Во всяком случае, их сполна использовать, а уж потом смотреть на погоду. Анжеросудженцы стре-

веряются, игра стоит свеч. Перекрестный способ — это впервые в севхозе. Впервые и семена высеваем с одновременным внесением в рядок минеральных удобрений.

Перекрестный сев зерновых — это вовсе не дань моде. В последнее время, действительно, перекрестный способ сева находит все большее применение в области и на полях нашего района. Правда, в прошлом году в других хозяйствах для такого посева выделялись лишь небольшие участки, и не везде он себя оправдал. Агрономическая служба «Анжеро-Судженского» считает, что такой способ, при правильной технологии, не может себя не оправдать. Ведь только при перекрестном севе заложенное в землю семя получает максимум питательных веществ и влаги. И это убеждение стало убеждением каждого селятеля. А внимание минеральных удобрений — амофоса и суперфосфата в рядок вместе с зерном в расчете два-три центнера на гектар — надежная гарантия обеспечения питания почвы.

В этот же день мы встретились и с другими селятелями — знатным механизатором совхоза Андреем Андреевичем Эллером и молодым парнем Евгением Григорьевым. Трактор Т-4 Андрея Андреевича агрегатирован тремя селяками. Трехсекционный агрегат, по словам А. А. Эллера, тоже для совхоза впервые. Андрей Андреевич Эллер и Евгений Григорьев работают на разных полях. За плечами двадцатилетнего Евгения Григорьева всего лишь четыре года механизаторского стажа. Но директор совхоза Иван Савельевич Мазурок, называя лучших опытных механизаторов совхоза, не задумываясь, назвал его имя. И пояснил, что парень умеет работать горячо, самозабвенно. Отлично разбирается в технике. Иногда посмотришь, прикинешь, сколько же дней потребуется даже опытному механизатору для устранения той или иной поломки в тракторе, а он буквально на глазах возвращает в строй своего «стального коня».

А сам Евгений застенчиво улыбается: «Удовлетворяет ли работа? Да, если намеченное задание выполняется. Сейчас вот с организацией подвозки семян все нормально. А в первый день простоять приходилось. И тогда какое удовлетворение!»

Настрой людей, заинтересо-

ванных. Мы поинтересовались у И. И. Афанасьева мнением о том, что организует весенне-полевые работы в хозяйстве.

— Да, что тут говорить, делаем все так, как того требует агротехника, — и не сколько помедлив, бросив взгляд в сторону А. Ф. Риммера, добавил: — Главный агроном строго за этим следит, да и сам заинтересован.

А заинтересованность в хорошей подготовке почвы у Ивана Ивановича самая прямая, ведь с этого поля ему же и хлеб убирать. Кто-то, а И. И. Афанасьев знает цену уборке. Сколькими было таких, когда ждали ее, готовясь, а вымешивая в поле и часах не попрыгать на комбайне, как поломка. Причины пугут селящиков не хватало, а чается в разговоре Михаил Громышев.

И его поняли. Весной в спешке трохи уходили. И его поняли. Быстро мы, привыкли к тому, без чего нельзя жить, но вот оценить в должной мере всего до сих пор не могли. Факты порчи изоляторов говорят о том, что это обходится государству не в одну сотню тысяч рублей.



Экономика должна быть экономной

## «ОХОТНИКИ» НА ИЗОЛЯТОРЫ



Безусловно, каждый знает, какую большую роль играет электроэнергия в нашей жизни. Благодаря ее использованию обеспечивается повышение технической вооруженности и производительности труда в народном хозяйстве, она полностью преобразует быт людей. Разве можем мы, люди ХХ века, представить хотя бы на миг, что не будет радио, телевидения, всех тех удобств, к которым мы привыкли благодаря электроэнергии.

Можем ли мы представить сейчас свой дом без этой, казалось бы, очень простой электролампочки, которая приносит нам свет и тепло. Порой мы не задумываемся над тем, откуда берутся эти блага, а просто подходим к выключателю, движение — и комната наполняется светом. Не правда ли, все очень хорошо. Но иногда этот четкий ритм нарушается. Ведь процесс производства, передачи, распределения и потребления электроэнергии является непрерывным, а по ряду причин бесперебойное снабжение потребителей электроэнергии надлежащего качества нарушается. А потому иногда и получается, что из-за чьего-то недомыслия напрасно истрачены государственные деньги.

Задумывались ли вы, что кто ради забавы разбивает и портит изоляторы на опорах, по проводам которых приходит в дом электричество, какой ущерб наносите народному хозяйству?

Вероятно, некоторым забавно смотреть, как на их глазах разлетаются на части изоляторы тем временем из-за этой шалости линия остается без напряжения, отключается и потребитель, которому в данный момент нужна энергия. Естественно, простой линии наносит огромные экономические потери — сжигается лишний уголь, расходуется горючее, изнашивается напрасно механизмы, транспорт.

Приведу простой пример. Из-за повреждения изоляторов на ЛЭП простоял 10 часов новый мощный нефтехимический комплекс. Потрачено много человеческих сил для отыскания и устранения повреждения. И, конечно, страна недополучила многое продуцированное.

Вот так, не задумываясь о последствиях, любители развлекаясь наносят невосполнимый ущерб.

Быстро мы, привыкли к тому, без чего нельзя жить, но вот оценить в должной мере всего до сих пор не могли. Факты порчи изоляторов говорят о том, что это обходится государству не в одну сотню тысяч рублей.

С. ЛОСЮК,

старший мастер

Анжерского района

электрических сетей.

## Вести из стран социализма

И снова—  
в производство

Известным поставщиком внимания национальному минеральным удобрений для использования вторичного сельского хозяйства ГДР сырья, которое в существенном смысле обеспечивает нуждой ряда отраслей народно-хозяйства страны. Так, только за счет сбора и переработки металломолота на развернувшемся на предприятии движения за наиболее полное использование вторичного сырья новаторы нашли отличное применение шлаку—одному из основных отходов металлургического производства. При помощи дробилок и мельниц его перерабатывают в ценные фосфорные удобрения.

Кроме того, шлак отправляют на расположенный недалеку цементный завод. Таким образом, соседи «Макс-хютте» ежегодно получают более 250 тысяч тонн этого сырья, которое используется для производства цемента. Как пишет газета «Нойес Дойчланд», в общей сложности коллектику передового металлургического предприятия удастся использовать до 80 процентов всех производственных отходов.

В ГДР уделяется большое

(ТАСС).

## ◆ Заметки комментатора

ТРАГЕДИЯ  
САЛЬВАДОРСКОГО НАРОДА

«Я видела это своими глазами. Солдаты подбрасывали детей и разрубали их в воздухе длинными мачете. Один из солдат сказал: «Мы уничтожаем диверсантов в зародыше». Я видела и многое другое. За моими соседями, четырьмя братьями, пришли на рассвете, облили их жидкостью из канистры и подожгли. Кожа сразу обуглилась, глаза выпекли. Их добили на кукурузном поле».

Этот жуткий рассказ старой крестьянки из сальвадорского департамента Чалатенанго привела никарагуанская газета «Баррикада». Подобные санджинские преступления сальвадорского режима в эти дни трубят органы информации многих зарубежных стран. Внимание всего мира привлекано к трагедии сальвадорского народа, ставшего жертвой преследования геноцида американского империализма с жесткой реакцией и военной хунтой. Стремясь к победе над оппозиционными силами Сальвадора, выступающими за демократию, против засилья американских монополий, нацизма и фашизма, Вашингтон вооружает реакционную военную, направляемую в Сальвадор своих военных советников и шпионов из частной специальной назначения, «справедливых» во время гражданской войны в Боливии.

В Сальвадоре ежедневно убивают до 20—40 человек. С момента прихода к власти в октябре 1979 года военной хунты в этой стране жертвами правого террора стали уже около 18 тысяч человек. Армия хунты, полиция, национальная гвардия совместно с ультраправыми фашистами бандитами убивают и пытают профсоюзных крестьянских, студенческих группировок. Крестьянские поголовье и жилища подвергаются бомбардировкам с воздуха и артиллерийским обстрелом с применением напалка и фугасных бомб.

А. ЧУРИШИН,  
корр. ТАСС

## Беседа на международные темы

## ФРАНЦИЯ: после выборов президента

Вечером 10 мая французы В. Жискар д'Эстен. В результате именного голосования на втором туре президентских выборов Ф. Миттеран, социалист Франсуа Миттеран, собравший около 52 процентов голосов.

Новому президенту Республики 64 года. Он родился в семье железнодорожника, окончил юридический и филологический факультет Парижского университета, школу политических наук. Во время второй мировой войны принял участие в движении сопротивления гитлеровским оккупантам, был ранен. Ф. Миттеран—видный политический деятель. Он неоднократно избирался депутатом национального собрания, был сенатором. В 1947—1957 гг. занимал министерские посты, с 1971 года—первый секретарь Социалистической партии Франции (перед нынешними выборами он сложил с себя эти полномочия). Ранее Ф. Миттеран уже дважды был кандидатом на президентских выборах—в 1965 и в 1974 годах.

В соответствии с действующей во Франции избирательной системой голосование на выборах президента проходило в два тура.

В первом были выбраны пять кандидатов, получившие пятое место в основном левым силам, в том числе коммунистами. Ими оказались Ф. Миттеран и нистами.

Мы призываем наших избирателей голосовать за Ф. Миттерана и считаем, что это политический лидер до «человека с улицы». Впервые в истории страны сложилась ситуация, когда глава государства не располагает поддерживавшим его парламентским большинством. В связи с этим Ф. Миттеран намерен распустить национальное собрание и провести в июне досрочные выборы.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев направил Ф. Миттерану послание, в котором поздравил его с избранием на пост президента. В послании выражается надежда, что тридцатилетние отношения дружбы и сотрудничества, связывающие народы СССР и Франции, будут развиваться во всех областях и останутся и в будущем крупным фактором мира, что Советский Союз и Франция будут и дальше содействовать взаимопониманию между Востоком и Западом в интересах сдерживания гонки вооружений и разоружения, ликвидации очагов новых конфликтов, укрепления безопасности в Европе и во всем мире.

Ю. ДОПАТИН,  
(ТАСС).

О реакции крупного французского капитала на избрание президента страны социалистов можно судить по панике, разразившейся на парижской бирже. Курс акций французских предприятий упал там сразу более чем на 8 фунтов. Заметно покинул курс французского франка. Эта нервозность вызвана опасением, что новый президент осуществит выдвинутую им в ходе избирательной кампании программу национализации банков и ряда крупнейших промышленных отраслей и компаний.

Зам. редакторы  
В. М. МЕРШИЕВА.

## • Ученые--сельскому хозяйству

ИЗУЧАЮТСЯ ВОЗМОЖНОСТИ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР

МОСКВА. Свекольные, яркие однолетние культуры зелени—главная тема разделяемого Института физиологии почвенных растений им. К. А.

НАШ  
АДРЕС:

652100, рп. Я., ул. Советская, 8.

РЕДАКТОРЫ: редакторы—2-111-44; зам. редактора—2-102-35; ответственный—2-118-83; зам. художника—2-119-017; отдел промышленности—2-115-67; отдела культуры и писем—2-115-418; отдела комсомольской жизни—2-118-24; зав. типографией—2-114-17; бухгалтерии—2-119-51.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Издад. ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Плакина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, писатели Т. А. Белоусова, И. В. Федоров.

Яйская районная типография Акционерного общества полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954  
Объем 11 л.

Выходит еженедельно.

Тираж 544 экз.  
Зб. 1503.